

供热季提前启动,市民关注“热问题”

聚焦热点 热力部门细说用热那些事儿

□本报记者 曹蕊



热力部门工作人员上门服务 资料图片

冷空气来袭,我市进入“寒冬”模式。11月11日开始,我市相关部门对中心城区供热主管网升温升压,在不增加费用的前提下,提前3天开始向用户供暖。

提前进入供暖季,你家中的暖气片热起来了吗?采暖期间,大家要注意哪些问题?昨日,在采访中,市热力公司相关负责人提醒,各小区的用户要密切关注家中供热设施状况,若出现运行不畅、跑冒滴漏等情况,请及时拨打24小时供热服务热线96966报修解决。每年供暖季初期,特别是一些新用户,会四处咨询家中供热设施在操作中出现的“热”问题。

采暖系统发生漏水时,如何紧急处置?

当采暖系统发生漏水时,为尽量减少损失,用户要及时关闭楼梯间管道入口处的两只球阀及室内漏水设施阀门。此外,要及时拨打供热维修人员

的服务电话,由工作人员对损坏的系统进行指导处理。

暖气片该如何排气?

暖气片的末端都有一个类似螺丝的排气阀,只需要将排气阀拧开(切勿将排气阀直接拧下来),同时用毛巾轻微捂住排气阀,以防暖气片内的水溅出弄脏墙壁。然后把暖气片中的气排出,直到有稳定的水流流出就可以了。

需要特别提醒的是,旋转排气阀时一定要小心轻拧,不可用力过猛。一旦拧断了排气阀,会造成暖气片漏水,严重时会导致人身伤害和财产损失。

为什么不能放掉暖气管道中的循环水?

暖气管道中的循环水是做过防腐处理的软化水,泄放循环水,容易导致系统缺水或形成气塞,从而影响供热设施运行及供热效果。如果出现大量失水,需补充凉水进入系统,从而降低供水温度,影响整体供热质量。

如果家中出现供暖设施热

度不均的情况该如何处理?

如果家中出现有的房间热有的房间不热的情况,很可能是流量不平衡造成的。首先要检测暖气片进回水温控阀有没有打开。如果用的是普通温控阀,顺时针方向为关小(S方向),逆时针方向为开大(O方向)。如果未开或开得较小,逆时针旋开;如果开度较大,阀门较热,则顺时针调小。通过多次微调,达到每个暖气片供热基本相同的效果。如果采用的是比例调节温控阀,可以按照开度进行调节,将最热的暖气片开到1~2之间,冷的开到2~3之间。

私加暖气片会更暖和吗?

房间内温度不高,有用户认为多加几片暖气片就能解决。专业人员表示,房屋在设计建设时,按面积安装多少暖气片,承担多少热负荷,都经过严格测算,是从整个供热区域平衡来做整体规划。居民私自加装暖气片,会影响整个供热区域热循环平衡。①2

南阳市杏林职业培训学校入选非遗中医中药传承研学基地

守正创新 培育中医非遗传承人

本报讯(记者 王勇)11月12日,记者从南阳市杏林职业培训学校获悉,该校获批成为南阳市非物质文化遗产中医中药传承研学基地。

非物质文化遗产中医中药传承研学基地围绕弘扬中医中药非物质文化遗产,传承精华、守正创新,守护“本和源、根和魂”,完善中医中药非遗传承发展工作体制机制,坚持中医中药理论自信、实践自信、学术自信,坚定文化自信。

非物质文化遗产中医中药

传承研学基地的主要任务,一是组织开展中医、中药各类非物质文化遗产传承活动,科学设置教学计划,培养合格的中医非遗传承人;二是传播中医中药健康科普知识,提升中小学、高中生(含中职学校)的文化自信与健康素养,让广大青少年在中医药文化熏陶教育中健康成长。

中医药是我国人民在长期生产生活实践中创造的丰富多彩的非物质文化遗产,是中华民族智慧、文明的结晶,中医中

药非物质文化遗产既是历史发展的见证,又是珍贵的、具有重要价值的文化资源。南阳市非物质文化遗产中医中药传承研学基地的成立,标志着我市中医中药非遗发展进入新阶段。

该校负责人表示,南阳市非物质文化遗产中医中药传承研学基地的成立,将为建设文化南阳、健康南阳、文旅南阳作出积极贡献,以中医中药非物质文化遗产传承发展构建广大群众卫生健康,助力南阳高质量建设现代化省域副中心城市。①2

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5 (23303 期)	5 7 2 8 9
大乐透 (23130 期)	13 20 27 29 30 01 07
(以当日开奖公告为准)	

宛城区蓝天救援中心 荣获省级大奖

本报讯(记者 王雪 通讯员 范海涛)11月7日至10日,2023年河南省社会应急救援队伍技能实训竞赛在郑州市举行,来自全省各地市的20支社会应急救援队伍同场竞技。经过激烈角逐,南阳市宛城区蓝天救援中心获得团体第一名的好成绩。

此次实训竞赛紧紧围绕应急救援工作实战需要,以基础理论为依托,着重加强社会救援人员综合救援能力的强化培养。竞赛内容分为个人项目和集体项目两类,个人项目包含理论实操、综合体能和通用技能(搬运假人及心肺复苏);集体项目包含破拆技能(安全破拆)、水域技能(水中翻船自救)、绳索技能(高空悬吊向下救援)。

宛城区蓝天救援中心李新、王山、刘柯、库浩然、王先阳、郑永阳作为南阳代表队队员参加此次实训竞赛。在个人项目中,郑永阳斩获理论项目第一名。在集体项目中,宛城区蓝天救援中心分获水中翻船自救第二名、安全破拆第三名、高空悬吊向下救援项目第六名,最终他们以综合成绩第一的佳绩荣获团体第一名,在全省赛场上展现了“南阳速度”。①2

森林防火知识(四)

二、森林防火指南

(一)森林防火“十不要”。1.不要携带火种进山;2.不要在林区吸烟,不用火把照明;3.不要在山上野炊、烧烤食物;4.不要在林区内上香、烧纸、燃放烟花爆竹;5.不要炼山、烧荒、烧田埂草等;6.不要让特殊人群和未成年人在林区内玩火;7.不要在野外烧火取暖;8.不要在乘车时向外扔烟头;9.不要在林区内狩猎或放火驱赶动物;10.不要让老、幼、弱、病、残人群参加扑火救援。

(二)营林用火“五不烧”。一是未经批准不烧;二是未开好防火线不烧;三是未准备好打火工具不烧;四是无人看守不烧;五是风大不烧。

(南阳市人民政府森林防灭火指挥部办公室)